Oppgave 2 fra VM i bridge i Kina.
Mot Trinidad og Tobago skulle Tor Helness i Nord spille ut etter følgende meldingsforløp fra motstanderne:
Vest                        Nord(Tor)                     Øst                                 Syd

2Hj(1)                        Pass                         3Hj(2)                             Pass

4Kl(3)                        Pass                         4Hj                                  Pass

Pass                           Pass

(1) Var Flannery, minst 5 hjerter og 4 spar.

(2) Invitt

(3) Cuebid. Viser meget sterke kort.

Dette var kortene som Tor Helness skulle ut fra:

                                 ( 7 4
                                 ( Kn 10
                                 ( E 7 6 5 2 
                                 ( E Kn 8 2

Hva ville du spilt ut ?

Oppgave 3 fra VM i Kina.
Før du får fasiten til oppgave 2, kann du prøve deg på spilleoppgaven som Grøtheim fikk mot Kina. Han spilte 3 NT som syd etter følgende meldingsforløp:

Vest                        Nord                     Øst                     Syd

Pass                   1 Kløver(1)                Pass                2Kløver(2)

2 Spar                   Pass                         Pass                3NT

Pass                      Pass                         Pass

(1) 1 kløver betyr minst 16 hp

(2) 2 kløver viser minst 8 hp og minst 5 ruter.

Tundal – Grøtheim spiller et avansert system som heter Viking Club.

For mange år siden prøvde jeg selv å spille dette systemet med en dyktig makker. Men du verden hvor ofte vi kom galt ut. Så der gjaldt det å kunne leksa si.

                                 ( E 8 5
                                 ( E Da 10 2
                                 ( Ko 
                                 ( Da Kn 10 8 7

                                 ( Kn 9 6 3              Vest spilte ut sparkonge til esset.
                                 ( 5                          Så kom kløverdame som stod. 
                                 ( E Kn 5 3 2           Deretter kløverknekt som vest stakk med esset.
                                 ( Ko 5 3                  Vest skiftet så til hjerter 8. Hva legger du i bordet?
Løsning på oppgave 2:

Tor tenkte at siden vest hadde til et cuebid etter østs invitt, måtte det noe spesielt til for å bete kontrakten. Han satset på at bordet ville dukke opp med minst 4 ruter, og at åpner satt med fordelingen 4-5-3-1.Altså ut med ruteress og liten ruter til stjeling. Kløver tilbake og nok en ruterstjeling beseglet kontrakten.   BINGO!      
Dette var kortene:

                                 ( 7 4
                                 ( Kn 10
                                 ( E 7 6 5 2 
                                 ( E Kn 8 2
 ( E Ko 6 5                                        ( Kn 9 3

 ( Ko Da 9 8 6                                   ( E 7 5 2                             
 ( Ko Kn 8                                         ( Da 10 4 3
 ( 4                                                     ( Ko 5                                                              
                                 ( Da 10 8 2 

                                 ( 4 3                                 
                                 ( 9 
                                 ( Da 10 9 7 6 3 

Løsning på oppgave 3:

Vest begynte med pass og har alt vist spar Ko Da og kløver-ess. Så han kan ikke ha hjerterkonge. Så da bør du gjøre som Glenn og legge hjerter-ti.  

Dette var kortene:

                                 ( E 8 5
                                 ( E Da 10 2
                                 ( Ko 
                                 ( Da Kn 10 8 7
          ( Ko Da 10 7 4                             ( 2
          ( Kn 8 4                                        ( Ko 9 7 6 3
          ( 10 8 7                                         ( Da 9 6 4 
          ( E 4                                              ( 9 6 2                                                              
                                 ( Kn 9 6 3             
                                 ( 5                          
                                 ( E Kn 5 3 2           
                                 ( Ko 5 3              
Øst vant med hjerterkonge og spilte en liten hjerter til vests knekt.

Nå var det 9 ståstikk hos NS, men forbindelsen mellom hendene var dårlig for den dyktige trønderen. Så hvordan skulle han få tak på disse stikkene?
Han kastet kløverkonge på hjerteress og tok sine kløverstikk .Så var det bare å ta for ruterkonge og sitt andre hjerterstikk. Deretter ble øst spilt inn  på hjerter og måtte gi syd for ruteress. 9 stikk!
